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■

CONSIGLIO 
REGIONALE 
DEL PIEMONTE 13:07 13 DM 201? 

1131113D 4090 

Al Presidente del 
Consiglio regionale 

del Piemonte 

INTERROGAZIONE /J 
ai sensi dell'articolo 18, comma 4, dello Statuto e 

dell'articolo 99 del Regolamento interno. 

Ordinaria a risposta orale in Aula 
Ordinaria a risposta orale in Commissione 
Ordinaria a risposta scritta 
Indifferibile e urgente in Aula 
Indifferibile e urgente in Commissione 

OGGETTO: Problema edificio abbandonato con la presenza di amianto tra 
strada Debouchet e via Vinovo del comune di Nichelino (TO). 

Premesso che: 

- nel comune di Nichelino (TO) al confine con il Comune di Vinovo (TO), nell'area tra strada 
Debouchet e via Vinovo, è presente un edificio adibito in precedenza a maneggio, che presenta 
ancora le vecchie coperture grigie in cemento-amianto; 

- dalla Mappatura dell'Amianto antropico in Piemonte, Geoportale di Arpa Piemonte, si evince 
che ARPA Piemonte abbia attestato la presenza del materiale tramite sopralluogo; 

- l'edificio pare sia stato espropriato a seguito del lavori per la realizzazione di Mondo Juve e non 
risulta essere stato fatto nessun intervento per la messa in sicurezza e sistemazione. 

Considerato che: 

- nel mese di settembre 2017 un gruppo di cittadini preoccupati residenti nei villaggi Ippico e 
DeGa del Comune di Vinovo ha segnalato ufficialmente la situazione al Sindaco del Comune di 
Vinovo, alla polizia municipale di Vinovo, alla polizia municipale di Nichelino e all'azienda 
Sanitaria AsIT05; 

il Corpo di Polizia Municipale della Città di Nichelino ha risposto affermando che "I referenti 
del Settore Patrimonio immobiliare, beni mobili, economato e cassa economale della Regione 
Piemonte hanno già attivato le procedure del caso finalizzate alla bonifica dell'area ed alla 
manutenzione dei fabbricati.". 

Valutato che: 

- è evidente lo stato di abbandono ed il potenziale rischio per la popolazione residente, per i 
futuri fruitori delle previste piste ciclabili, nonché i visitatori del centri sportivi e del nuovo 
parco commerciale, Mondojuve, presenti nell'area. 
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■

CONSIGLIO 
REGIONALE 
DEL PIEMONTE 

INTERROGA 
la Giunta regionale, 

1. per sapere di chi è la proprietà dell'area e del fabbricato adibito in 
precedenza a maneggio sito tra strada Debouchet e via Vinovo del 
comune di Nichelino (TO); 

2. per sapere che procedure sono state adottate dai referenti del Settore 
Patrimonio immobiliare, beni mobili, economato e cassa economale della 
Regione Piemonte in merito alla bonifica dell'area ed alla manutenzione 
dei fabbricati; 

3. per avere indicazione sulle tempistiche di ripristino dell'area. 
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FIRMATO IN ORIGINALE
(documento trattato in conformità al provvedimento del Garante per la protezione dei dati personali n. 243 del 15 maggio 2014)


